
職名（クラス名） 職員名

喜 多
き た

和 美
か ず み

辻 野
つ じ の

希 世 子
き よ こ

山 中
や ま な か

篤 子
あ つ こ

花 木
は な き

由 依
ゆ い

あお組（5歳児） 植 田
う え だ

真 理 子
ま り こ

木 村
き む ら

優
ゆう

世
よ

入 江
い り え

佳 奈
か な

峠
とうげ

美 由 紀
み ゆ き

橋 本
は し も と

綾 香
あ や か

岡 田
お か だ

有
ゆ

生
き

西 嶋
に し じ ま

由
ゆ

賀
か

山 﨑
や ま さ き

幸 子
さ ち こ

榎 本
え の も と

幸
さち

植 村
う え む ら

文
あや

水 本
み ず も と

百 合
ゆ り

東
ひがし

智 美
と も み

宮 本
み や も と

秀 美
ひ で み

新 澤
し ん ざ わ

直 子
な お こ

井
いの

ノ 上
うえ

裕 子
ゆ う こ

阪 本
さ か も と

稚 枝 子
ち え こ

山 本
や ま も と

勝 美
か つ み

大
おお

蔵
ぞう

直 人
な お と

大 津
お お つ

順 子
じ ゅ ん こ

鍵 谷
か ぎ た に

敏 文
と し ふ み

みどり組（1歳児） ６名

バス運転手

バス添乗員

所長

もも組（３歳児） １４名

あか組（2歳児） ７名

所長補佐

　き組（4歳児） 　 １５名

家庭支援推進保育士

２０名

業務員

ひよこ組（0歳児） ２名

一時預かり保育士

長時間保育士

延長保育士

調理師

ご入園・ご進級おめでとうございます。

新しいお友達を迎え、あおぞら保育所の新年度がスタートしました。

新しい環境に子ども達も保護者の皆様も、ドキドキ・ハラハラの日々がしばらく続くかと

思いますが、子どもたちとのスキンシップや会話を大切にしながら、不安な気持ちを受け止め

てあげてください。保育所でも子どもたちの様子をしっかりと見守っていきたいと思います。

また、今年もまだ新型コロナウイルスには油断はできません。感染予防に努めながら、楽しく

過ごせるようにしていきたいと思います。ご理解、ご協力よろしくお願いします。

行事予定

５日（火） 令和４年度入園式

給食・午睡始め（継続児）

６日（水） 給食・午睡始め（新入園児）

保護者会費・バス代徴収袋配布

１１日（月）諸費袋配布

２５日（月）保育参観（０，２，５歳児）

２６日（火） 〃 （１，３，４歳児）

【参観詳細につきましては後日、お知らせ

いたしますがコロナ感染状況によって中止、

もしくは変更させて頂く場合があります。】

２７日（水）誕生会

２８日（木）避難訓練

＜お し ら せ＞
※子育てについての相談窓口を開設しています。困ったこと、

分からないこと、苦情など何でも保育所へお尋ねください。

相談責任者 喜多和美 相談窓口 辻野希世子

＜土曜日の保育について＞
※保育時間 通常時間 ８：３０～１６：３０

延長保育 ７：３０～８：３０

※通園バスは運休で、給食はありません。

※土曜日に登園する人は、お弁当・水筒（お茶）・上靴

手ふきタオル・パジャマ・出席ノートを持参し、

いつもの服装で登園してください。

※早朝（７：３０～８：３０）保育を希望する方は証明書が

必要です。

４月生まれのおともだち

あおぐみ ８日 いとう さゆき

２７日 かじしま みれい

きぐみ 1日 とさ みなと

ももぐみ ２２日 なかにし れんと

みどりぐみ ２０日 よしの ゆうな

ひよこぐみ 5日 たつみ きみちか

お ね が い

※４月は、新しい環境に慣れようと、精神的にも体力的にも疲れる時期です。

お家に帰ったら、しっかりと抱いて頑張ったことをほめながら、ゆったり

と過ごす時間を持ってあげてください。

毎朝の検温を忘れずに、体調に気をつけてあげてください。

※用品・衣類・持ち物など一つ一つに分かりやすく名前を書いてください。

マーカー・クレパスは一本一本に、持ち物・衣類などは表から見える

ところに名前を書いてください。

また、名前が消えていないかの確認をお願いします。

※子どもたちの活動が活発になり、水分がたくさん必要になりますので、

水筒に名前を書いて、必要な分のお茶を入れて持たせてあげてください。

（一年間を通して必要です。）

※徒歩通園の人は、特別な事情（通院等）がない限り、子どもたちの朝の活

動や遊びの時間が十分に持てるよう、９時までに登園してください。

欠席や遅れて登園される時も９時までに連絡してください。

※１５日（金）までに、雑巾を一人２枚持たせてください。

職 員 紹 介

子どもたちが毎日元気に楽しく

過ごせますように、職員一同頑張り

ます。 保護者のみなさまご協力

よろしくお願いします。

あ お ぞ ら

令和4年 ４月 ５日

大淀町立あおぞら保育所

保育所だより

「令和３年度卒園記念品」として保護者会よりトランポリン

１台、砂場用ショベルカー６台、豆自動車３台、縄跳び

１０ケ、ぽっくり３組を頂きました。

大切に使わせて頂きます。ありがとうございました。



令和４年４月２５日

大淀町立あおぞら保育所

保育所だより
あ お ぞ ら

新年度が始まり、あっという間に１ケ月がたとうとしています。

新緑の青葉にすがすがしさを感じ、子どもたちが夢中になるものでいっぱいの季節の中で、

友達と滑り台やブランコ、三輪車などで体を動かして遊んだり、花壇の花や虫に触れたりして

少しずつ子どもたちの笑顔も増えてきました。

新型コロナウイルス感染症と共存しながらの生活ですが、感染対策を継続し、保護者の皆

さまにもご理解・ご協力を頂きながら５月も元気に、楽しく過ごせる工夫をしていきたいと

思っています。

２日（月） スモック通園

バス代・保護者会費徴収袋配布

９日（月） 諸費徴収袋配布

１１日（水） おひさまタイム

１２日（木） 春の遠足（桃・黄・青組）・お弁当日（全員）

１３日（金） 春の遠足（ひよこ・みどり・赤組）

１６日（月）～２０日（金） 家庭訪問（新入園児対象）

１８日（水） 内科検診（１回目）

１９日（木） 春の遠足予備日

２３日（月） 体位測定・

ハッピータイム（食育指導）

２５日（水） 内科検診予備日

２６日（木） 誕生会

２７日（金） 避難訓練

【遠足、家庭訪問、内科検診の詳細については

後日、お知らせいたします。】

みどりぐみ ２さい よしお すず（１５日）

やなぎはら めい（２７日）

ももぐみ ４さい まつばら のぞみ（２８日）

きぐみ ５さい なかじま いちか（１６日）

なかうら かなと（２７日）

★そろそろ環境の変化から疲れがでやすい頃です。休日は子どものリズムに合わせて無理をせず、ゆったりと過ごし

ましょう。 そして＊外出時はマスクの着用 ＊帰宅後は手洗い・うがい ＊早寝・早起き ＊朝ごはんを食べる なども

忘れないでね。

★保育所では新型コロナウイルス感染拡大防止対策として夕方４時頃から滑り台やブランコ、芝生ひろばの築山、

トンネルなど、園庭遊具の消毒をしています。ご使用をおひかえ下さい。

★送迎時、駐車場がいっぱいになりましたら職員駐車場へ置いて下さい。 路上駐車はキケンです。 子ども達も

マナーを学んでいます。大人がその姿を見せてあげて下さいね。

ご協力宜しくお願い致します。

５ 月

桜のきれいな時期にバスに乗って 世尊寺と

砂防公園へ出かけた青・黄・桃組さん たち。

そして保育所で仲良く過ごす赤・みどり・ひよ

こ組さんの一コマを紹介します！

おかたづけ

きれいに

していますか？

保育所ではオモチャを片付けやすいように、場所を

決め、どんな風に入れると、きれいに片付くのかを分

かりやすくする為に、写真を利用しています。

元の場所に戻し、きれいにする習慣を身につけていき

ましょう。

あか組

あお組
き組

もも組

みどり組

ひよこ組

写真を見ながら「これは、こう

して入れるねんな！」と友達

と話しながら片付けています。



あおぞら保育所
２０２２・５・２５

保育所だより 大淀町立あおぞら保育所

晴れたり雨が降ったりと、天気のうつり変わりが多いこの時期。

室内、戸外に関係なく、子ども達は汗ばみながらも日々色々な遊びを楽しみ、この季節ならではの歌が保育室から聞えてき

ます。

先日、３年振りとなった保育参観では普段の保育所での様子を初めてご覧頂いたり、もっと幼かった頃以来だというご家庭

など、様々でしたね。子ども達も同じで、お家の方と離れる事に大きなクラスの友だちが涙するなど、通常を経験できなかっ

た影響を感じた瞬間でした。 少しずつ、少しずつ手探りですが、できる事から通常を取り戻していく努力と工夫を重ねてい

けたらと感じ、ご協力頂いた事に感謝いたします。

さあ、６月は雨を楽しみながら、元気に過ごしましょう！

６ 月

誕生日。それは１年に一度、何歳になっても必ずやって

きてくれる大切な日ですね。

その大切な日に「お誕生日おめでとう」の気持ちを込め

て、それぞれのクラスで手作りの「お誕生日おめでとう

ワッペン」を身につけて一日を過ごしています 

緑ぐみ ２さい 岡田 るい（４日）

赤ぐみ ３さい 米田 ゆうと（７日）

岡田 ほうせい（１１日）

徳田 こうき（２９日）

黄ぐみ ５さい 柳原 りの（１１日）

安田 さくら（２３日）

青ぐみ ６さい 土佐 あいり（３日）

５月から県立奈良南高等学校で「子ども学コース」を学ぶ

２年生、９名の生徒さんが保育所を訪れ、子ども達から学ぶ

時間を、あおぞら保育所でもってくれます。

初回は１時間程でしたが子ども達は大きなお兄ちゃん、お姉

ちゃんと遊び、楽しく過ごました。 ６月も楽しみだね。

１日（水） ウエア―通園

バス・保護者会費袋配布

２日（木） 歯科検診（１回目）

６日（月） 検尿提出（３日配布）

〃 諸費袋配布

１０日（金） おひさまタイム（桃・黄・青組）

１５日（水） UTシップ訪問

１６日（木） 弁当日（おにぎり）・廃品回収

２２日（水） マナー教室（青組）・体位測定

２３日（木） 誕生会

２４日（金） 避難訓練

２９日（水） はっぴータイム(食育指導桃・黄・青組）

朝、「早く！急いで！」とそんな気持ちで登所準備をすすめておられる日があると思います。

６月は時の記念日。 そこでチョット時計を活用するきっかけをつくってみてはいかがでしょう。

「時計の長い針が〇〇になったら～」「テレビの数字が〇〇なったら～」いつも決まった番組なら

「これが終わったら～」と見通しがもてる声掛けで誘ってみると、スムーズにできるかも

しれませんよ。

★６月２日に歯科検診があります。

しっかり歯磨きをすませて下さいね。

★今年度、３年ぶりにプール遊びを

実施する予定をしています！

プールバッグ（桃組以上）、水着、

キャップ、タオルの用意をお願い

します。（詳細は後日お知らせします。）

★６月からTシャツを毎日1枚、持たせ

て下さい。登所後に着替えます。

パジャマも汗をかくので、毎日持ち

帰ります。お洗濯をして毎日パジャマ

もお願いします。

雨で延期になっていた遠足に行ってきました！

「UTシップ訪問」って～？ 昨年度から運動や遊びを通じて

成長の土台となる体づくりをめざし、専門士に訪問してもらっ

ている日の事です。子ども達は体を動かし、夢中で遊んでい

ます。

５月１９日 桃・黄・青

組は御所市「ごろごろ

広場」の大型遊具で

遊びました！

５月２０日 みどり・赤組の遠足は、五條市中央公園へ行き、ふわふわドームを満喫しました。

おしらせ



１日（金） Tシャツ通園
お弁当日（おにぎり・青組はいりません。）
青ぐみだけのお楽しみ会・part１
バス代・保護者会費徴収袋配布

４日（月） プールびらき
諸費徴収袋配布

５日（火） 青ぐみだけのお楽しみ会・part２
（青ぐみはおにぎりを用意して下さい。）

７日（木） 七夕会
１２日（火） おひさまタイム
２０日（水） UT訪問
２１日（木） マナー教室（青ぐみ）
２５日（月） ハッピータイム（桃・黄・青ぐみ 食育指導）
２６日（火） 体位測定
２７日（水） 誕生会
２９日（金） 避難訓練

青ぐみ対象の“お泊り会”を新型コロナ感染症感染防止対策の観点
から「青ぐみだけのお楽しみ会」として宿泊はせず、活動を２日にわたっ
て楽しみます！

本格的な梅雨の季節となりました。

蒸し暑い日でも、子ども達は汗をいっぱいかきながら夢中になって遊びを楽しんでいます。

水分補給と適度な休息。そして外での活動時はマスクを外すように声かけをしています。

７月からのプール遊びでは週に一度、そしてもう一日は各年齢で工夫して水遊びを

楽しめるように計画中です。 元気に過ごせるように朝ごはんをしっかり

食べる事や、早寝早起きを心掛け、久々のプール遊びを楽しめる

日々を送りたいですね。

遊びの中で～
今回のUTシップさん訪問は、あか組・

桃組が全身運動や、指先を使う遊びでした。
全身遊びでは四つん這い（ハイハイ）での遊びをたく
さんしました。自分の力で立って歩く、椅子に座って机
の上で作業をする為の準備段階としてとても大切な運
動だそうです。首、肩、腕だけでなく、腹筋、背筋、手指
などたくさん使ったり、胴体を支えながら動くことで、バ
ランス感覚も鍛えられる全身運動です。
指先を使う遊びでは洗濯バサミを台紙に挟む、ペットボ
トルのキャップの開け閉めなど指先を遊びながら動か
す事もしました。
これはお箸やスプーンを持つための土台となり、遊び
方を工夫すると色や数を学ぶこともできます。
指先動作が上手になるには、手先だけでなく
体全体の発達が必要であることを子ども達と
遊びを通して教えてもらいました。
よく「体幹」という言葉を聞きますが、
日常の中で少し意識すると鍛えられる

事が身近にあるんですね！

ほいくしょだより
２０２２・６・24

７月

大淀町立

あおぞら保育所

おたんじょうびおめでとう

ひよこぐみ １ さい 梶嶋 じんや（２５日）

桃ぐみ ４さい 福西 そうし（２９日）

黄ぐみ ５さい 梶嶋 せな（３日）

三宅 しょうた（６日）

鎌田 ゆうた（２５日）

青ぐみ ６さい 吉田 しゅうま（２日）

段ボール板にボトルのキャップ部分を貼り

付け、開け閉め。つまんで、ひねります。

ラップ芯に付けた紐（ひも）を両手でクルクル巻き

とります。簡単に思いますが、両手を同じように

動かすことは子どもにはやり辛い動作のよう

で何度か挑戦するうちに、上手に

できました！

★１日よりTシャツ通園となります。

毎日、着替えのTシャツを忘れずに持た

せて下さい。午睡後に着替えます。

★５日（火）青組は給食がありません。

おにぎりを用意して下さい。

★暑い日が続き、汗をよくかくようになりました。

水分補給のお茶を水筒に十分に入れてあげて

下さい。特にお弁当日や土曜日は牛乳の摂取が

ありません。多めにお願いします。

★先日の検尿結果について、異常なしのお子様は

「健康手帳」にてお知らせしますので捺印を

お願いします。

結果に異常があった場合は個別にご連絡します。

お

じゃがいもと

たまねぎが

できました！

お願い と お知らせ

オススメ簡単手作りおもちゃ
を紹介してもらいました。

７月１日のお弁当日は

おにぎりをお願いします。
時期的に素手で握らずラップ

などで握ってくださいね。



ほいくしょだより
大淀町立あおぞら保育所 ２０２２・７・２５

連日３０度を超す暑さですが、子ども達は暑さなんてなんのその。

新型コロナウイルス感染症は第７波となり、新しい大きな感染を巻き起こしていますが、

みんな活動エネルギー全開で夏の遊びを楽しみ、このパワーを秋に向けてもつなげて

いきたいと思います。

また疲れの出やすい時期です。早寝をし、一日の疲れを翌日に残さないよう、気をつけて

いきましょう。

【秋の遠足変更のお知らせ】
年間計画にてお知らせしておりました「秋の遠足」ですが、諸事情に

より、みどり・ひよこ組は１０月１４日（金）となり、予備日は後日お知らせ

します。

青・黄・桃・あか組は１０月１８日（火）となり、予備日は ２６日（水）です。

なお新型コロナウイルス感染症の感染状況により、再び変更となる

可能性もあります。ご理解、ご了承宜しくお願い致します。

１日（月） バス代・保護者会費徴収袋配布

５日（金） 反戦平和集会 おひさまタイム

８日（月） 諸費徴収袋配布

１５日（月） バス運休

弁当日

１７日（水） ＵＴ訪問

２２日（月） ハッピータイム

２５日（木） 体位測定

２６日（金） 誕生会

２９日（月） 避難訓練

お知らせ と お願い
★７月１日より、あか組に橋本しょう君((７月１０日生まれ）が

入園してくれました。 みんな仲良くしてね。

★８月１５日はバス運休となり、給食もありません。

★水遊び、プール遊びの後には必ずイオン水を飲み、水筒

のお茶も定期的に飲んで水分補給をしています。

毎日使う水筒は時々、漂白して殺菌し清潔に保って下さい。

カバーや肩紐の洗濯もお願いします。

★外出したり、親せき、友達と過ごしたりする機会が増える

時季です。お互いを守る為に感染症対策を忘れずしま

しょう。

★プール遊びに使う足ふきタオル、タオルが迷子になり

がちです。持ち物全てに名前の記入をお願いします。

おたんじょうび おめでとう

みどり組 ２歳 鈴木 りらは（６日）

桃組 ４歳 長岡 ゆきと（１８日）

黄組 ５歳 裏野 りゅう（６日）

坂口 かずほ（１５日）

青組 ６歳 上西 まお（４日）

加藤 のぞみ（８日）

今川 りこ（２２日）

平良 ひまり（２９日）

～プール遊び 水遊び～
週に一度ずつの楽しみな時間！

砂場での泥んこ遊びはダムや池、山をつくったり、絵の具を使っ

てのジュース屋さんやボディペイント、自分で作った水鉄砲で的

当てなど、年齢に応じた遊びを楽しんでいます。

顔や体に泥や絵の具、そして水の感触を感じ

,楽しみながら、友だちとキャーキャー声を挙げ楽しんでいます。

水着やＴシャツには、たくさん遊んだあとの泥んこや絵の具

が・・・。 水洗いをして持ち帰ってもらうのですが、落ちきってい

ない時もあります。どうぞご理解のほど宜しく

お願い致します。

保育士が加盟する奈良県保育士部会において 第２回

研修会が３年ぶりに対面式で開催され、参加してきました。

講師に、絵の本あれこれ研究家 加藤啓子氏を迎え、

たくさんの絵本に囲まれ講演を受けました。その中で「ママ

達が子どもに本を読んでやろうと思うと、時間にも追われ

シンドイよね。だからチラシやビラでも良い。一緒にみるだ

けでも良いのよ。膝に子どもを座らせられるなら、より良い、

と言ってあげて！」と話されました。

本でなくても、一緒に見て、話す親子の何気ないふれ

あいが子どもの心に満足感をもたらすのですね！

研修会 「絵の本ひろばで

絵本をたのしむ」

マナー教室 青組になると、挨拶、お辞儀、身だしなみ、椅子の掛け方、食事の

仕方など和装姿の先生が来られ、色んなマナー(相手の人を嫌な、不快な気持ちに

させない礼儀作法）を教えて頂きます。

子ども達はいつもと違う雰囲気に神妙な表情で先生の話を正座で聞き入っています。

体も心も柔らかい子どもの頃から、良い習慣、良い型を身につけられるように、周りの

大人も真似されて恥ずかしくない姿を日頃から見せたいですね。



楽しかった  なつ！

ほいくしょだより
大淀町立あおぞら保育所

２０２２・８・25

あっという間にもう９月ですね。３年ぶりのプール遊びや、水遊びを友だちと楽しんだ保育所での

暑い夏も、少し涼しく感じられる日もあり、季節はだんだんと秋に近づいてきました。

１０月の運動会に向け遊びの場を園庭に移し、元気に体を動かしていきたいと思います。

残暑厳しい日もあります。スタミナ切れなんていう事のないように早寝早起き、朝ごはんを心がけ

登所しましょう！

１日（木） マナー教室

バス・保護者会徴収袋配布

５日（月） 諸費袋配布

１２日（月） おひさまタイム

２１日（水） ＵＴシップ訪問

２２日（木） 運動会総練習・弁当日

２８日（水） 体位測定

ハッピータイム

２９日（木） 誕生会

３０日（金） 避難訓練

祖父母参観についてですが、新型コロナウイルス感染症

の感染状況を鑑み、今年度も中止とさせて頂きます。

ご理解・ご了承のほど宜しくお願い致します。

保育所の「防災グッズ」

１９２３年９月１日 に起きた関東大震災と呼ばれる大地震が発生した事に由来して制定されたそうです。

地震大国、日本ですが最近は線状降水帯による豪雨、洪水と自然災害のニュースが多く聞かれるように

なりました。

そこで９月１日は防災の日ということで今回は少し防災についてお伝えします。

保育所では毎月「避難訓練」を実施しています。「お・は・し・も」の約束のもと（おさない・はしらない・

しゃべらない・もどらない） 火災・地震・不審者対応などさまざまな災害に応じた避難の訓練をし、

万が一の時にあわてず、命を守る行動がとれる事を目的としています。

この４月、進級したばかりの４歳児さんがバケツ片手に”ダンゴ虫集め”をしながら 「先生ぼく、

ダンゴ虫のポーズできるで！」と話しかけてくれました。ダンゴ虫のポーズは地震の時にとる避難行動の

一つで、「Ａ君ダンゴ虫のポーズ出来るのすごいね！地震の時は大切な頭を守る為にダンゴ虫のポーズ

しないとあかんよね。」と話し、ダンゴ虫と関連付けて意識できているんだなぁと、実感した日がありました。

また非常時、ライフラインが途絶えた時の為に、数日間の水やおかゆ、パンなどの非常食や食べ慣れた

おやつを備蓄倉庫に揃えています。各クラスの非常時持ち出しリュックには引渡しカードや数着の着替え、

水、紙コップ、缶パン、救急用品などを備えています。

これらを永遠に活用しない日が続いて欲しいですが、いつ起こるか分からないのが災害です。「備えあれば

憂いなし」のことわざのように事前の準備をご家庭でもされてはいかがでしょうか。そして避難についての話を

家族でする日であって欲しいと思います。

～はじめまして～ 新しいともだち紹介
9月１日から一番ちいさなクラス、ひよこ組に 東川 りこちゃん（1歳にまりました。）

辻田 ゆあちゃん（もうすぐ9ヶ月です。）、 ２人の新しいともだちが入所します。

みんなで4人になり、にぎやかになりそうです。

宜しくお願いします！

備蓄倉庫内と、

持ち出しリュックの

中身です。

あか組 梶嶋 らん（２日）

桃組 米嶋 えま（１５日）

黄組 上村 あお（１３日）

吉野 ゆきま（２１日）

青組 徳田 ひなた（８日）
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あ お ぞ ら
大淀町立あおぞら保育所

保育所だより

２０２２・9・２２

食欲の秋、スポーツの秋、読書の秋・・・。楽しい事がたくさん待っている季節になって

来ましたね。毎日よく食べ、よく遊びを楽しみ子ども達は元気いっぱいです。

でも昼夜の気温差が大きい季節でもあります。

健康面には十分に気を付けて、間近にせまった運動会もみんな揃って参加できるように

体調管理に気をつけ、楽しい１０月にしていきましょう。

１日（土） 運動会 （雨天順延）

ウエア通園

３日（月） バス代・保護者会費徴収袋配布

４日（火） 奈良南高校生来園

６日（木） マナー教室

７日（金） 大淀町支援センター訪問（青・黄組）

１１日（火） 諸費徴収袋配布

おひさまタイム

１４日（金） 秋の遠足（みどり・ひよこ組）

（お弁当はいりません）

１８日（火） 弁当日（全員 お茶・おにぎり）

秋の遠足（青・黄・桃・あか組）

（雨天の場合２６日）

１９日（水） UTシップ訪問
内科検診（２回目）

２４日（月） マラソン開始

２５日（火） 体位測定

ハッピータイム

２７日（木） 誕生会

２８日（金） 避難訓練

３１日（月） ハロウィンパーティ

遠足の詳細は後日、お知らせいたします。

幾重にもチェック
先日、他県で起きた痛ましいバス車内置き去り

事故。

あおぞら保育所ではバス乗降の際に名簿での

チェックと人数確認をし、添乗員さんと保育士が

連携を図っています。

また保育室では朝の登所時間を過ぎても連絡を

頂けいないご家庭へ電話連絡を入れるなど、

出欠確認を実施して把握に努めています。

～はじめまして～

新しいともだち紹介です。
９月８日、０歳児クラスのひよこ組に

皿井 いちる君 （1歳２ヶ月） が入所して

くれました。

ひよこ組は５名になり一層、賑やかです。

１歳児クラス、みどり組には１０月３日から

隠地 なお君（２歳 ４ヶ月）が入所してくれ、

６名になります。

よろしくお願いします 

お ね が い
◎１日からウエア通園となりますが、活動も活発になり汗をかくので、着替えの

Tシャツをしばらくの間は引き続き持たせてください。

◎１０月からお昼寝の布団代が変わり、徴収額が変更となりますのでご注意

ください。 よろしくお願い致します。

◎お茶は毎日忘れず、たっぷり入れてあげてください。

水筒は塩素系漂白剤などで時々殺菌し、清潔を保ちましょう。

◎青組のお昼寝は９月で終わります。 保育所でも体調や活動に応じて休息を

とるようにしますが、ご家庭でも早寝早起きの習慣をつけて、疲れを残さない

ようにしましょう。

◎お昼寝用パジャマは水曜と金曜に持ち帰ります。翌日に洗濯済の物を

持たせてください。

◎朝夕の涼しい時などはスモックで調節してあげてください。

おたんじょうび おめでとう
桃組 ４さい 森田 あきと（２１日）

古西 こうしろう（３１日）

青組 ６さい 森本 かりん（１４日）

下西 りく（１９日）

嶺 ひでよし（２９日）

青・黄・桃組さんへ
「元気なならっこ約束運動」へのご協力有難うござい

ました。

早寝早起き、お手伝いや返事をするなど、ご家庭ごと

に頑張ってくれましたね。

引き続き取り組んでくれたらうれしいです。

もうすぐ運動会！総練習も終え、本番まであつ数日となりました。小さな
友達も大きいクラスの友達も、みんな最後まで頑張ります！



おおよど子ども未来プロジェクト
大淀町では現在、新設予定の「大淀町子育て

支援拠点施設」の紹介動画を作成しています。

子育て拠点施設の中にはこども園が含まれて

いてこども達の様子を交えて紹介したいと考え

ています。

子ども達が保育所で遊んでいる様子を

含んだ動画が、おおよど未来プロジェクトとして

メディアやインターネット上に公開される予定

です。不特定多数の方が閲覧できる事を

ご理解、ご了承いただけますようお願い致し

ます。また研修会などでこども達が活動する

様子の写真を使う場合があります事も、重ねて

ご理解をお願いいたします。

掲載を希望されない場合は園の方までご連絡

を頂けますよう、よろしくお願い致します。

あ お ぞ ら
大淀町立あおぞら保育所

保育所だより

２０２２・１０・２５

今年度の折り返しとなる１０月は運動会からスタートし、遠足にマラソン、運動会ごっこ、虫と追い

かけっこと楽しい事もたくさん経験でき、心と体がたくましく成長した月でした。

１１月は秋が深まりゆく季節。身近な自然に触れる楽しさを感じながら寒さに負けず、元気いっぱい

に過ごしたいです。

１日（火） スモック通園

バス代・保護者会費徴収袋配布

２日（水） 弁当日 （自由弁当）

７日（月） 諸費徴収袋配布

８日（火） 奈良南高校生との交流

９日（水） 歯科検診 （２回目）

１０日（木） マナー教室（青組）

保護者会廃品回収

１１日（金） おひさまタイム

１５日（火） 奈良南高校生との交流

１６日（水） UTシップ訪問
体位測定

１７日（木） 誕生会

１８日（金） マラソン終了

２１日（月） ハッピータイム

２２日（火） 避難訓練

２４日（木） 発表会総練習

ふわふわシャボン玉

「やさしい心は連鎖する」
今年度、オープンした大淀子育て支援センター

（町立第一保育所内２階）のイベントにお招き頂き

ました。当日はあいにくの雨のため、青組のみ

参加となりました。

奈良のシャボン玉おじさん（おじさんと言っても

３０代前半の方だそうですよ。笑）が、こども達の

心に優しさの種が芽吹く様な活動をと、コロナ禍で

なかなか出かけられない、楽しい事も減ったこども

達が笑顔になれるように、”し泡せ届け隊”（しあわ

せとどけたい）と活動されておられるそうです。

大小、たくさんのシャボン玉に目を輝かせ、

楽しい時間だったようです。

新しいともだち紹介です！

１１月から３歳児、桃組に

高木 せな君が入所してくれます。

よろしくお願いします 

おたんじょうび おめでとう

桃組 ４さい 上田 しおん（１日）

黄組 ５さい 米嶋 はる（４日）

山崎 かいり(５日）

青組 ６さい 東部 なみき（１７日）

秋を楽しんでいます！

秋の遠足 ０．１歳児

は五條中央公園へ

行きました。

秋の遠足 ２～５歳児

は観光バスに乗り、

天王寺動物園へ。

近くの神社へ散歩に出

かけました。ドングリや

バッタを見つけ大喜び

の桃組です。

～お願い～
★令和５年度入所申し込みについて

令和５年度の保育所入所受付が始まります。

１１月９日(水）から１１日(金)まで
大淀町役場健康こども課にて受け付けています。

お心あたりの方がおられましたら

教えてあげてください。

★気温が低くなって来ましたので、預かっている

着替えを秋・冬物への入替えをお願いします。

皆で運動会ごっこを

楽しみました。



あ お ぞ ら
大淀町立あおぞら保育所

保育所だより

２０２２・１１・２５

もう１２月、やっと１２月。みなさまにとってはどの様な１年でしたか。

ゆっくりと冬が近づき、少しひんやりとした朝の空気のなかを元気に遊び回る子どもたちの姿に、

この１年での成長を感じます。

進む季節とともに色んな経験を楽しみ、身に付けてきた姿を来月の発表会で披露して欲しいと思って

います。 どうぞお楽しみに！

１日（木） 制服通園

バス代・保護者会費徴収袋配布

２日（金） 生活発表会

５日（月） 生活発表会集合写真撮り

諸費徴収袋配布

９日（金） おひさまタイム

１４日（水） 弁当日（自由弁当）

１５日（木） ハッピータイム

１６日（金） 体位測定

避難訓練

２０日（火） 誕生会

２１日（水） UTシップ訪問
２２日（木） クリスマス会

令和５年度新入児クリスマス会

２８日（月） 保育納め

＊新年は１月４日（水）が保育はじめ（各自送迎・弁当

持参）、１月５日がバス・給食はじめです。

ご協力お願い致します。

おたんじょうび おめでとう

ひよこ組 １さい 辻田 ゆあ(６日）

青組 ６さい 上田 ゆきな（５日）

米田 ゆうま（７日）

木田 そうすけ（１１日）

乾 りさ（１９日）

～保育士部会研修会から～

鎌倉女子大学児童学部 榊原准教授による講演

の中で「保育所は地域の子育て相談の場。子育て

の困り感や成長、親としての心情を伝えたり、関わ

り方について相談してよいところなんだと保護者の

方、地域の方にとらえてもらって欲しい。」といった

内容でした。

私たち保育士は、子育てを保育所から地域へ

返せるように一人一人違う子育てについて、

少しでもお力になれたらと思っています。

遠慮なくお話ししてくださいね 

11月も秋を楽しみました！
園外保育に出かけたり、歩いて大淀消防署を訪ねたりしました。ハロウィンも楽しみ

ました。保育所の落ち葉をほうきではき集め、お布団にしたり、かけ合ったり。給食の

ウインナーサンドをカートンドッグにしてキャンプ気分を味わったりマラソンも

頑張りましたよ！

青組 電車に

乗って吉野山へ。 桃組

飛鳥歴史公園

落ち葉遊び、

めちゃくちゃ

おもしろい！

遊んでいる間に

おいしいカートン

ドッグのでき

あがり！

～おしらせ～
１２月１日（木）より制服通園です。

ウエアーの上に制服（みどり組はスモック）を着用します。

気温や体調に応じて長ズボンや上着で調節してください。

スモックは月曜にお預かりして、金曜に持ち帰ります。

～友だち紹介～
１２月１日から1歳児、みどり組に 藤裏こうせい君が

入所してくれます。

よろしくお願いします 

青黄桃組

消火器の

練習もさせ

てもらったよ。

ハロウィン

「おかしをくれなきゃ

イタズラしちゃうぞ～！」

黄組 橿原市

香久山公園へ。

お弁当日

あか・みどり組

バスに乗って

橿原神宮へ

GO！GO!

マラソン

おちば

「元気なならっ子約束運動」シートを
青・黄・桃組さんに持ち帰ってもらいます。早寝早

起きや挨拶、お手伝いなど楽しみながら取り組め

るよう、ご家庭で活用ください。（提出の必要は

ありません。）

また、年末年始は何かと忙しく、生活リズムも

乱れがちになります。できるだけ普段と変わらない

生活を送りながら、この時期ならではの体験が

出来るようにしたいですね。

感染症予防を心がけ、健康に過ごせるように

しましょう。



あ お ぞ ら
大淀町立あおぞら保育所

保育所だより２０２２・１２・23

寒さも少しずつ厳しくなり、本格的な冬の訪れを感じます。

今年も残すところわずかですが大人の気ぜわしさをよそに、子どもたちはクリスマスや

お正月と楽しい年末年始にワクワクしているようです。

みんなが元気に新年を迎え、キラキラした笑顔と、楽しげな声で１月が

スタートできるように願っています☆

４日（水） 保育はじめ

バス運休・弁当日

５日（木） バス代、保護者会費徴収袋配布

１０日（火） おひさまタイム

諸費徴収袋配布

１１日（水） お餅つき

１２日（木） とんど

１９日（木） マナー教室

２５日（水） 体位測定

ハッピータイム

２６日（月） 誕生会

２７日（金） 避難訓練

おたんじょうび おめでとう

あか組 ３さい 今川 とうり(１１日）

武河 みこと（１１日）

桃組 ４さい 菊本 しゅんせい（１８日）

菊本 たいせい（１８日）

サンタが保育所に！

発表会、頑張りました！
今年も新型コロナウイルス感染症感染予防対策にご理解、ご協力

を頂きながら１２月２日、４部制にて開催する事ができました。

子どもたちのドキドキ緊張した表情や、恥ずかしそうな表情の中

にも可愛い姿や、日頃の練習の成果を発揮した姿など、心身ともに

大きく成長した姿を披露してくれました。

発表会後の「発表会ごっこ」では、やってみたい役に挑戦して

楽しい時間を過ごしたクラスもありましたよ。

～お知らせ・お願い～
◎１２月２９日（木）より１月３日（火）まで保育所は

お休みになります。

◎１月１１日（水）にお餅つきをします。青・黄・桃組は

「バンダナ・マスク」の用意をお願いします。全員、爪を

短く切っておいてください。

◎１月１２日（木）は「とんど」を行います。新年の飾りや

書初め等ありましたら、当日の朝までに持たせてください。

◎これから寒さが益々厳しくなります。気温や体調に応じて、

ジャンバーや長ズボンで防寒・調節してあげてください。

室内は温かいので半ズボンを持たせてください。

冬場の水分補給も大切です。水筒を忘れずに持たせて

ください。

今年も保育所運営にご理解、

ご協力いただきありがとうござい

ました。

来年もどうぞ宜しくお願いいたします。

良いお年をお迎えください。

１月の行事予定

楽しみにしていたクリスマス会☆

今年もプレゼントをかついで、サンタさんが

保育所へ来てくれました！

青組さんがキャンドルサービスや発表会で聞か

せてくれたベル演奏で盛り上げてくれました。

クリスマスケーキはクラス毎に工夫して可愛く

デコレーションしました。

赤組 やまのおんがくか
桃組 エビカニものがたり

ひよこ組 森のどうぶつたち

青組 かぐや姫

緑組 おべんとうバス

黄組 たこやきマントマン



あ お ぞ ら
大淀町立あおぞら保育所

保育所だより２０２3・１・２５

厳しい寒さが続くこの頃。

戸外ではひんやりとした空気を肌で感じたり吐く息の白さを楽しんだり、冬を身体いっ

ぱいに感じながら過ごしています。

子ども達の成長や遊びを見つめ直し、色々なあそびのコーナーを考え、残りの２ヶ月間

をもっと楽しんで遊びたくなるような保育室になるよう取り組んでいます。

たくさん遊んでね！

１日（木） バス代、保護者会費徴収袋配布

緑ヶ丘小学校見学（青組）

３日（火） 春を待つ集い

６日（月） 諸費徴収袋配布

７日（火） 保護者会廃品回収

８日（水） 弁当日

たこあげ(桃・黄・青組）

１０日（金） おひさまタイム

１４日（火） 桜ヶ丘小学校見学（青組）

１５日（水） ＵＴ訪問

新入児説明会

２２日（水） マナー教室

２４日（金） 体位測定

２７日（月） 避難訓練

ハッピータイム

２８日（火） 誕生会

赤組 ３さい 中浦 はると(１４日）

桃組 ４さい 中島 りゅうしろう（１日）

東川 えま（２４日）

高木 せな（２５日）

青組 ６さい 徳田 はるき（１７日）

おたんじょうびおめでとう

～ とんど焼き ～
五穀豊穣や無病息災などを願って行われる火祭りの一つで

今年も園庭に竹や木で、立派なとんどが組まれました。

持ち寄られた正月飾りなどが焼かれ「パァン」と破裂音がすると

ビックリしたり、高く燃え上がる炎に見入る子どもたちでした。

とんどの火で焼いたお餅を食べると、その年の病を除くと言われています。

青組さんは、前日に餅つきをして丸めたお餅を竹串に刺し、とんどの炭火に

当てて焼きながら「あつい。」と顔を赤くして苦笑い。火鉢では黄組さん

から緑組さんが頂くお餅を焼き、昔ながらの風習を味わった一日でした。

◎２月８日（水）はお弁当日（自由弁当とお茶）です。

この日、桃・黄・青組は健民グランドでの凧あげを予定しています。

詳細は後日、お知らせします。

◎保育室内は暖房が効いて暖かいので、半ズボンを毎日持たせて

ください。

汗をかくと風邪をひきやすくなります。大人の枚数より１枚

少な目を心がけ、薄着の習慣をつけましょう。

また、その日の気温や体調に応じて調節してくださいね。

青組さんへのお知らせ
入学の季節が近づいてきましたね。

１日（水）は緑ヶ丘小学校へ、

１４日（火）は桜ヶ丘小学校へ見学に

行きます。防寒着をお願いします。

希望ヶ丘小学校は調整中です。

ひよこ組青組

みどり組

黄組

徐々に地域から

減っている

とんど。

お正月にお迎え

した年神様をお

見送りする意味

もあるそうです。

桃組 赤組

冬の自然とあそぼう！
寒く冷え込んだ朝は吐く息の白さを楽しんだり、霜やバケツに

張った氷をみつけたりしています！そしてプリンカップに色水や

木の実を入れ早速、氷作りに挑戦。陰と日なたのどちらに出来る

のか比べるんだと、楽しそうに置いていました(*^_^*)

雪が積もれば築山で、丈夫なビニール袋をお尻に敷いて

シューッと勢いよく滑る雪山滑りも楽しめますよ！

青組は竹串にお餅を

さして焼きます。



あ お ぞ ら
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保育所だより２０２3・２・24

新型コロナウイルス感染症との共存から３年。終息には至りませんが

少しずつ日常へ戻る兆しが見えてきた気がします。この間に手洗い、消

毒は0歳児のひよこ組さんも上手に身につけました。咳やくしゃみをす

る時のマナーも知り、大変な期間の中でも大切な事を身につけたのでは

と感じています。

さあ、春もすぐそこまでやってきました！来年度へ向け少しずつ準備

をしながら、残りの一ヶ月も楽しく過ごしたいと思います。

３月の行事予定

１日（水） バス代、保護者会費・諸費徴収袋配布

マナー教室

３日（金） お別れ遠足

（ひよこ、緑、赤組 ・ごろごろ広場）

６日（月） ハッピータイム

９日（木） お別れ遠足

(桃、黄、青組・ひみっこぱーく）

弁当日(全員おにぎり・お茶持参）

１０日（金） おひさまタイム

避難訓練

１６日（木） 体位測定

１７日（金） 誕生会

２２日（水） お別れ会

２３日（木） クラス便り配布

２４日（金） 卒園式

２５日（土）～３１日（金） 弁当持参・各自送迎

〇遠足の詳細については別紙でお知らせします。

○卒園式の詳細につきましても別紙でお知らせします。

○4月１日（土）～４日（火）の期間も各自送迎・弁当

持参となります。

○令和5年度入園式は４月５日（水）の予定です。

桃組 ４さい 下西 りん（１４日）

米嶋 はな（１５日）

青組 ６さい 東 ふうか（７日）

小西 まなみ（9日）

～途中入所のおともだち～

ひよこ組 １さい 皿井 いちる（５月16日）

東川 りこ（８月29日）

みどり組 ２さい 隠地 なお（６月７日）

藤裏 こうせい （８月２８日）

【～おしらせ～】
◎3月の諸費、バス代・保護者会費徴収袋は１日にまとめて配布します。

年度末になりますので、３月７日（火）までに納めていただけますよう、

宜しくお願いします。

◎３月２５日（土）～４月４日（火）までは。バス運休となります。

また給食もありませんので各自送迎でお弁当・お茶を持参し、いつも通り

の服装、持ち物で登所してください。

◎新年度は４月５日（水）が入園式です。５日のバスは旧コースです。

継続児は５日（水）から給食が始まります。６日（木）より新コースの

バス時刻となります。５日配布のバスコース表を確認し、遅れないように

お願いします。

◎3月末にお道具箱を持ち帰ります。中身をチェックして補充し、名前が

消えていないか確認してください。新学期用品にも名前を書いて、一緒に

保管しておいてくださいね。

いよいよ始まります！

広報紙、あらかし放送、大淀町公式LINEなどでご存知のように

令和７年４月に開設予定の「子育て支援拠点施設～未来樹（みらい

じゅ）～が開設されるにあたり、その建設工事が始まります。

（こども園”みくる”をはじめ、子育てに関する施設が一か所に

集まり、利用しやすくなります。）

そこで工事現場の仮囲いに、町立あおぞら保育所・町立第一保育所・

町立西部幼稚園へ通う園児が描いた絵、９９枚を掲示する事に

なりました。

未来への夢をのせ、ワクワク感いっぱいの絵でにぎやかに工事期間中

を彩ってくれます。自由に見て頂けますので、車などに気を付けて楽

しんで頂けたらと思います。

掲示開始は令和５年3月上旬の予定です！(場所 : 大淀町下渕353-1）

ありがとう

ございました

一年間、保護者の皆様には

保育所運営にご理解とご協

力をいただき深く感謝申し

上げます。

来年度もどうぞよろしく

お願い致します。

あおぞら保育所職員一同

無煙の町おおよど
２月２日、大淀町禁煙教室が行われ、

「グッバイモクモク王様」という紙芝居を

通してタバコの害について３歳児以上を

対象にお話しを聞きました。「タバコには

２００種類以上の害があって体から元気を

奪うんだよ。」という保健師さんの話に

おどろき、一瞬「シーン」となり真剣に

聞き入るほど関心をもったようです。

タバコの火が原因で火事になる事も

あります。 タバコの害について

知れた時間でした。

遊びでは色んな運動用具を

組み合わせてサーキット遊

びをたのしんでいます。

創作意欲いっぱいに

黄組のみんなで完成

させていくコーナー

遊びが人気です。

新しくなった遊び

のコーナーでお気

に入りの遊びを楽

しむ桃組です。

赤組は便器で

上手にオシッコ

ができるように

なりました。

みどり組は給食の好

き嫌いをせず、しっ

かり食べるようにな

りました。

ひよこ組も友だちと一緒に楽し

く遊ぶ姿が増えてきました。

卒園が近づいた

青組。記念にペンキ

を塗って絵本だなを

作りました。


